



电动自行车“新国标”即将实施，我省11月1日起实施过渡期政策 你的“小电驴”还能上路吗？

本报记者 王索妮

眼下，说起电动自行车，不得不提到“新国标”——今年5月，国家市场监督管理总局、标委会修订发布新的《电动自行车安全技术规范》，并将于2019年4月15日起正式实施。对此，坊间甚至有了“电动车3年后报废”等传言。那么，事实真是如此吗？

昨日，浙江省政府新闻办举行国家电动自行车新标准及过渡期有关工作安排新闻发布会。记者从发布会了解到，为确保新国标的顺利实施，维护电动自行车生产企业、销售企业和消费者的合法权益，保障人民群众生命财产安全，浙江从2018

年11月1日起实施电动自行车新国标过渡期政策。

“新国标”是这么回事

电动自行车是个“80后”，从1984年浙江第一款电动自行车面世至今，我省已成为全国电动自行车的重要生产基地和消费大省，目前全省电动自行车保有量超过2000万辆，生产企业约150家，2017年产量达850万辆，约占全国产量的四分之一，在全国各省(市)中排名第三。

电动自行车在给老百姓带来便捷的同时，也存在安全隐患和难以规范管理等突

出问题。尤其是最高车速与整车重量指标上接近或达到电动轻便摩托车，电动自行车变得越来越重、越来越快，有些生产厂家甚至降低产品质量标准，由此引发的交通安全、火灾事故时有发生。比如去年1月8日的杭州登云路商铺火灾、4月11日的杭州三墩民房火灾、7月10日的台州三门民房火灾等，都是电动车起火引发的亡人火灾，引起社会强烈反响。

而另一方面，原有国家标准《电动自行车通用技术条件》是在1999年发布实施的，由于制定年代较早，导致现有国家标准与现实需求之间的长期冲突。为强化对电动自行车的管理，切实保护人民群众生命财产安全，国家市场监督管理总局、标委会

修订发布了新的《电动自行车安全技术规范》(GB17761—2018)，将于2019年4月15日起正式实施；同时，决定对电动自行车产品由生产许可管理转为强制产品认证管理(3C认证)。

记者从发布会上了解到，新国标对电动自行车的技术要求作了较大调整：一是增加了防篡改要求，防止产品出厂后被违规改装；二是最高时速由20公里提高到25公里；三是电机功率从240W提高到400W；四是含电池在内的整车质量由40公斤调整为55公斤；五是强化了骑行能力要求，电动自行车必须具有脚踏骑行功能；六是提出了防火阻燃和淋雨涉水要求。

(下转2版)



浙江启动世界艾滋病日主题活动

昨日，2018年浙江省世界艾滋病日主题活动暨艾滋病检测咨询月启动仪式，在浙江音乐学院举行。

近年来，随着我省艾滋病宣传教育和干预力度的加强、艾滋病检测网络和能力的不断健全、抗病毒治疗水平的逐步提升，我省艾滋病病毒感染者和病人全死因病死率从2005年的14.47%降至2017年的1.5%。截至今年10月底，现住址在浙江省且存活的艾滋病病毒感染者和病人为26575例。据了解，性传播仍是主要传播途径，同性和异性传播比例均在增长。今年1至10月新报告病例中经性传播占97.5%，其中异性性途径传播占59.1%，较去年同期上升3.7%；同性性途径传播占38.4%，较去年同期上升5.6%。

艾滋病检测咨询月期间，全省各市及县(市、区)疾控中心自愿咨询检测门诊每日开放检测咨询服务。

通讯员 任少凡 本报记者 王志浩 摄

争当坚持发展新时代“枫桥经验”排头兵 为市域社会治理现代化提供杭州经验 ——访杭州市委副书记、政法委书记张仲灿

本报记者 许梅

把“枫桥经验”运用于G20峰会中，于是以“武林大妈”为代表，杭州有了闻名全国的“志愿红”；把“枫桥经验”运用于基层社会治理，于是杭州探索形成了市域社会治理的“六和塔”工作体系……“枫桥经验”纪念大会后，站在新时代的高起点上，杭州如何坚持发展新时代“枫桥经验”，怎样加快推进市域社会治理现代化，续写新时代“枫桥经验”新篇章？在11月22日杭州召开传达学习贯彻全国“枫桥经验”纪念大会暨创建“最强党支部”工作推进会后，杭州市委副书记、政法委书记张仲灿接受了本报记者的专访。

“六和塔”承载 高水平的平安杭州

“浙江是‘枫桥经验’的发源地，杭州是浙江的省会城市。坚持发展新时代‘枫桥经验’，杭州要拿出争当排头兵的姿态，努力为全国市域治理现代化提供杭州经验。”受访之初，张仲灿开宗明义。

张仲灿说，近年来，杭州以新时代“枫桥经验”为指引，紧密结合杭州城市建设和社会实践，在推进社会治理体系和社会能力现代化上进行了很多积极探索。尤其是今年以来，在创新发展“枫桥经验”和总结提炼G20杭州峰会维稳安保经验基础上，构建起了市域社会治理“六和塔”工作体系，积极探索打造社会治理现代化的杭州模式。

西湖之南、钱塘江畔的六和塔，是杭州著名的历史文化建筑，也是世代杭州人民祈求平安幸福的象征。张仲灿告诉记者

者，塔尖、塔身、塔基“三层”分别与杭州党建统领、四化支撑、三治融合相对应，“六面”则是“党建领和、社会协和、专业维和、智慧促和、法治守和、文化育和”六大工作体系。杭州市域社会治理的“六和塔”，既借“六和塔”之形构建一体化的市域社会治理工作体系，也彰显着杭州坚守历史文化底蕴、延续平安创建的责任担当。

“在新时代，杭州市域社会治理的‘六和塔’将承载起杭州人民对平安幸福的更多期望，并以此为载体进一步推动构建共建共治共享的基层社会治理新格局。”张仲灿饱含深情地说。

“最强党支部”把管理服务 延伸到社会治理最末梢

今年以来，“最强党支部”成了杭州政法系统的一大热词。谈及“最强党支部”创建，张仲灿深有感触。他说，在之前的调研中，他去过杭州不少基层政法单位，

这其中也有最接地气的派出所，也有基层法院、检察院，他们的基层党建工作基础强、氛围浓、标准高、措施实、效果好，让人很受鼓舞，也很受启发。

“坚持党建统领一条主线贯穿始终，是我们做好一切工作的根本遵循。”张仲灿说，也正因此，杭州22日召开的市委政法委全会即是全国“枫桥经验”纪念大会的学习贯彻会，也是全市政法系统“最强党支部”工作推进会。为突出“党建引领”，杭州已出台《关于加强全市政法系统党建工作的若干意见》，并决定在全市政法系统以增强政治功能提升组织力为重点，扎实开展基层党建“全域提升、全面提质”行动。

(下转2版)

